暫時不加強對私立大學的罰則 ,日本文部科學省為導正招生名額限制

駐大阪辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)於本(9)月 18 日決定,為避免學生集中 到大都市的私立大學,因此原計畫導入即使僅超收一名學生也將針 對自 2019 年度起補助金進行減額罰則政策將暫緩。近年來的政策具 明顯抑制合格人數傾向,導致考試競爭變得更為激烈。一直到開學 典禮前還陸續釋出追加合格名額等,產生相當多的混亂。透過這次 的暫緩可望減輕大學窄門變得越來越窄的問題。此決定已於本(9)月 19日通知各大學。

過去,大規模的私立大學只要能將招生人數額滿控制在原訂的 120%以下即可獲得來自政府的補助金。但大部分市區學校為預防會 有部分考上卻不就讀學生,因此將合格人數提高,導致越來越多年 輕人流向市區,因此文部科學省才會將不發補助的標準訂得更為嚴 格,2016年度為117%,2017年度為114%,今年2018年度為110%。 原本2019年度預計再加碼將標準提高到超過100%即減額,估計截 至目前為止的政策都奏效。

資料來源:2018年9月19日,產經新聞

http://www.sankei.com/life/news/180919/lif1809190014-n1.html

